

# 眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5708期

今日8版

2016年5月17日

星期二

农历丙申年四月十一



028-37494888

## 眉山免费法律援助 为农民工追回580万工资

本报讯(曾涛 记者 蒋萍)昨(16)日,记者从眉山市司法局获悉,一季度全市法律援助机构为群众提供免费法律援助6164人次,完成全年法律援助民生工程目标任务任务的41%。第一季度办理农民工讨薪案件168件,成功追回农民工工资580万元。

据悉,今年,眉山市将把公民申请法律援助的经济困难标准从最低生活保障标准调整为最低工资标准,将民事、行政申诉案件纳入法律援助范围,惠及

更多困难群众,降低援助门槛,扩大援助范围。加强与法院、检察院、公安、信访、残联、妇联等部门的信息对接,满足犯罪嫌疑人、被告人、服刑人员和特殊群体的法律服务需求,应援尽援,将法律援助服务热线“12348”加入市政府党务政务服务热线12345平台。

同时,2016年,眉山市争取到中央福利彩票法律援助项目经费20万元,提高办案补助标准。加强案件质量监督,安排工作人员旁听疑难复杂

及群体性法律援助案件庭审,确保法律援助案件质量。

另外,针对年末岁初农民工讨薪案高发态势,全市法律援助机构减少审批环节,免于经济审查,实行优先受理、优先指派、优先办理。办案过程中注重调解,提高效率。调解不成的,及时进入法律程序,缩短办案周期,保证多数案件在春节前结案,帮助农民工顺利返乡。

## 争做“当家人”“领路人”“贴心人”

### 仁寿146名“第一书记”务实推进脱贫攻坚

本报讯(邹航 记者 姚永亮)去年以来,仁寿县充分发挥“第一书记”在务实推进脱贫攻坚中的作用,坚持把脱贫攻坚与加强党的建设、发展特色优势产业和服务群众需要紧密结合,引导146名“第一书记”争做“当家人”、“领路人”和“贴心人”,从而为推进全县精准扶贫工作提供了坚强的组织保障。

抓好队伍建设,争做党员干部的“当家人”。针对贫困村普遍存在村干部文化素质偏低、党建水平不高、引领群众脱贫能力不强等突出问题,“第一书记”下派后,均找准定位,将抓党建作为第一要务,认真履行党建第一责任人职责,研究制定贫困村党建工作思路,并带头执行各项措施,严格落实“三会一课”、民主评议党员等制度,积极推行“四晒四比”工作法、党员积分制管理等工作,使贫困村党组织真正成为团结带领贫困群众脱贫致富、致富奔小康的核心力量。

龙正镇冲天村“第一书记”胡倩易

下派伊始就与冲天村的班子成员和党员代表进行了一一座谈,当她了解到当前村级党组织战斗力、凝聚力不强是影响村级发展的重要原因后,便谋划把“党群活动日”作为党建工作的重点,充分发挥村级阵地作用进一步密切党群关系,推动全村发展。曹家镇水屋村“第一书记”徐孟奇,在走访了解群众的发展意愿后,结合实际提出将党员精准扶贫示范项目作为党建扶贫抓手,充分发挥返乡能人党员先锋模范作用,在全村组建党群互助小组18个,通过党员引领、协企带动,为全村150人实现脱贫梦提供了保障。

抓好地方发展,争做产业发展的“领路人”。“第一书记”积极发挥自身优势,充分挖掘任职村优势资源,从产业发展、技能培训、金融支持等方面入手,帮助农民大力发展种植、养殖、劳务、加工等产业,增强贫困村“造血”功能。自下派以来,由“第一书记”组织

累计开展劳务技能培训2万多人(次),组织基层党员开展志愿帮扶活动60多场次,向贫困户传授水果种植、特色畜产品养殖等实用技能70多项。清水镇大坡村“第一书记”唐贤军充分利用所在村地理优势,带领当地百姓发展现代观光农业和新农村体验产业,全村发展了200亩藤椒种植基地、200亩苗圃种植基地以及1380亩红椿种植基地,每年可创收30多万元,并解决了农村剩余劳动力70余人。

抓好群众服务,争做为民解忧的“贴心人”。“第一书记”从解决贫困群众最关心、最直接、最现实的问题着手,把贫困村基础设施建设、解决群众最迫切的困难作为脱贫攻坚的首要任务,主动

与派出单位、县级部门等衔接协调,争取建设项目和帮扶资金,不断加大基础设施建设投入力度。凤陵乡尖石村“第一书记”黄磊在了解到蔡高村一家4口长期住在一间茅草房内,前几月因暴雨致房屋垮塌,无房居住时,便积极向县扶贫移民局争取“五个一批”灾后重建项目资金并自掏腰包,帮助其建起了新房,解决了一家人的燃眉之急。龙桥乡江西村“第一书记”胡建军,通过争取2015年产油大县奖励资金40万元,用于本村水利设施建设和改造,争取价值75万元的变压器一台,改善全村300余人生产生活用电,并送去各项慰问资金5万多元。



## 北京人和集团董事长 戴秀丽莅眉考察

本报讯(记者 段小锋)昨(16)日,北京人和集团董事长戴秀丽一行莅临眉山,深入崇礼新城、岷东新区实地考察我市投资发展环境。市委副书记、市长罗佳明,市政府副市长吴爱玲、秘书长肖忠良陪同。

考察中,戴秀丽一行认真听取了相关负责人介绍,详细了解了项目备选地的交通区位、配套设施及发展规划等相关情况,并表示希望与眉山达成合作。

## 巴中市考察团来眉考察现代农业

本报讯(记者 殷勇)昨(16)日,巴中市副市长袁闻率领考察团来眉考察现代农业。市委常委王光彩陪同。当天下午,考察团一行对岷江现代农业示范园区的眉山市好味稻合作社、

千亩蓝莓基地以及果怡农业公司的葡萄园进行了考察。通过此次考察,考察团一行认为,我市现代农业发展思路清晰,措施扎实,成效突出,现代农业的成功经验值得学习。

## 强化学习教育 推动实际工作

### 市地税局

近日,市地方税务局召开“两学一做”学习教育座谈会,主要学习了中央、省委、市委文件精神及习近平总书记系列重要讲话精神,对全市地税系统开展“两学一做”学习教育做出了具体安排部署。

会议要求,要强化宣传和学习教育,运用会议、地税党建云平台等多种载体和形式,广泛宣传开展“两学一做”的重大意义,将思想和行动统一到中央、省委、市委和省局党组的部署和要求上来;要强化组织领导和

责任落实,精心组织、统筹安排,制定详细的学习任务清单,确保学习教育有序推进;要强化各项规定动作的落地和地税特色动作的推动,做好“立足税收做贡献,我为党旗添光彩”这一地税特色动作的创新推动;要强化结合地税实际和推动工作,做到学习教育和推动税收中心工作“两手抓、两不误、两促进”,以学习教育激发党员干部工作热情,以工作实绩检验学习效果。

邓远帆

### 市畜牧局

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”近日,市畜牧局组织召开了“两学一做”学习教育工作座谈会,为切实加强“两学一做”学习教育工作的领导,该局专门成立了“两学一做”学习教育领导小组和工作机构,明确了学习教育的总体要求、主要内容及措施。

座谈会上,该局组织展开“重温入党誓词,重温入党誓词”主题党日活动,局机关全体党员干部面向党旗重温入党誓词,面对党旗,大家庄重

举起右手,一字一句大声诵读入党誓词、重温入党誓词。

同时,会议就“两学一做”学习教育工作进行了安排部署,并就“两学一做”学习教育讲了一堂专题党课,对学习教育的重要意义和“基础在学、关键在做”的内涵进行了详细阐释,提出了坚持知行合一、主动作为、创一流和领导带头坚持高标准、坚持问题导向、坚持正面教育为主、坚持统筹推进的工作要求。

本报记者 卫琳霞



## 政府购买服务 关爱留守儿童

5月14日,彭山区义兴镇马林村党群工作服务站,在社工的指导下,留守儿童正在制作手工。

据了解,市妇联通过政府购买社

会服务的形式,在辖区设立了3个“妇女儿童之家”服务点,以向社会力量购买服务,通过在“妇女儿童之家”开展“寻找伙伴”主题活动、家访普查、情绪

疏导等一系列活动,关爱留守儿童,走进这些孩子的心灵,让这些留守儿童能够感受到快乐。

本报记者 张忠华 摄

## 取消招收择校生、严控公办普通高中跨市州招生、贫困学生降分录取——

# 今年中考政策变化大

本报记者 殷勇

距离2016年中考还有不到一个月的时间,提前了解一些关于“初升高”的政策性知识,有助于更好地指导自己的升学计划。日前,记者采访了市教体局相关负责人,对今年我市“初升高”相关情况进行了了解,供广大初中毕业生参考。

### 招收择校生历史 对违规学校将严肃处理

问:今年我市普通高中是否招收择校生?  
答:按省教育厅正式通知,四川省2016年公办普通高中学校招生全部取消择校生计划。据此通知,我市公办普通高中学校2016年不再招收择校生,原择校生招生计划已全部纳入统招计划予以安排。严禁公办普通高中收取

择校费或与入学挂钩的捐资助学费。各普通高中将严格执行市教育局下达的招生计划,严禁擅自扩大计划招生、严禁超招生范围招生、严禁招收最低控制线以下学生,对违规招生的学校将按照相关规定严肃处理。

### 严控学校跨市州招生 已被我市学校正式录取的考生不能再被外市州学校录取

问:今年全省将严控公办普通高中跨市州招生,具体变化有哪些?  
答:今年,全省各地市州的省级示范高中要想跨市州招生,必须向当地市教育行政部门提出申请,并报经省厅批准同意后,方可跨市州招生。省教育厅将于5月底在教育厅门户网站上公布具备跨市州招生资格的学校及招生计

划。有到外地市州普通高中就读考生,需要注意自己报考的学校是否具备跨市州招生资格。已经被我市普通高中学校正式录取的学生,不能再被外市州其他普通高中学校录取,因此,有到外地市州普通高中就读意愿的考生及监护人需慎重填报市内普通高中志愿。省教育厅将重点对省一级、省二级示范性普通高中的学籍注册工作进行监管,对学校未按规定招收的学生不予以注册学籍,并及时予以纠正。

### 贫困学生未达到志愿学校录取分数线 可降50分录取

问:今年针对贫困学生有专项招生计划,具体内容是什么?  
答:由扶贫移民部门认定的建档立卡

卡贫困学生,在今年中考时可以申报《精准扶贫专项招生计划》。

申报成功的贫困学生,当中考成绩未达到志愿学校录取分数线时,将按志愿学校分数线降50分(不低于最低控制线),从高分到低分依次录取,直至专项计划满额为止。

### 今年全市19438人参加中考

问:目前,我市今年的中考招生工作进展情况怎样?

答:根据今年中考工作安排,已经完成了学生报名工作,今年全市中考报名人数19438人,比去年减少1382人。

目前,中考的实验操作考试和体育考试已经全部完成,正在进行成绩统计和校验,5月23日将启动中考命题工作,5月26日开始学生网上志愿填报工作。



## “最美家庭”诠释人间真情

丫丫

据《眉山日报》关于《我市杜桂珍家庭荣获全国“最美家庭”称号》的报道,在国际家庭日之际,全国妇联在京揭晓了2016年全国“最美家庭”名单,我市洪雅县槽渔滩镇杜桂珍家庭榜上有名,成为眉山唯一一个荣获全国“最美家庭”称号的家庭。这个农村家庭世代人陪伴如今已经102岁的曹李氏走过了风雨数十载,用朴实的行动构筑起“道德高地”,传承中华民族传统美德的同时,也践行着社会主义核心价值观。

百善孝为先,“最美家庭”传承孝道成美德。五世同堂的杜桂珍家,四代子孙都非常孝顺曹李氏,在衣食住行上给予她无微不至的关心。他们一代接一代承担起照顾老人的担子,续写着不能丢弃的孝道传统,把孝心延伸成暖流。这个家庭用实际行动传承美德,用躬行孝义折射出中华文明

的道德之光,不仅温暖了曹李氏,更成为引领周围群众尊老、敬老、孝老的正能量。

美是善的象征,“最美家庭”绽放德善之花。孝顺曹李氏的四代人并不是她的血脉至亲,可面对照顾老人的担子,人人都毫无怨言,让善良流淌成甘泉。从老人的继女到继女婿,从继女婿的续妻到孙儿、孙女……风雨八十载,没有血亲的一家人经历了无奈、痛苦、挣扎、欢笑。这些也汇成这个家庭的变奏曲,演绎着人间的真情大爱,诠释着中华民族的传统美德。最终,崇尚向善的大家庭用真善美铸造了“最美家庭”。

“孝”捧给亲人,“善”温暖社会。让我们人人向“最美家庭”看齐,建设和睦家庭,传承优良家风,让社会主义核心价值观扎根心底,一起描绘家庭和睦幸福、社会文明的美好画卷。